



接种新冠疫苗 阻断病毒传播

还没有接种新冠疫苗的人员(禁忌症除外)包括3-11岁儿童、没有完成新冠疫苗全程接种的人员、完成全程免疫满6个月尚未进行加强免疫的人员,请尽快到附近接种点接种新冠疫苗

习近平作出重要指示强调

不断巩固拓展党史学习教育成果 团结带领全国各族人民满怀信心奋进新征程建功新时代

新华社北京12月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示指出,在全党开展党史学习教育,是党中央立足百年党史新起点、着眼开创事业发展新局面作出的一项重大战略决策。一年来,各级党组织认真贯彻落实党中央部署,按照学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的要求,精心组织实施、有力有序推进,整个党史学习教育求真务实、务实、扎实,广大党员、干部受到了一次全面深刻的政治教育、思想淬炼、精神洗礼,全党历史自觉、历史自信大大增强,党的创造力、凝聚力、战斗力大大提升,达到了学党史、悟思想、办实事、开新局的目的。

习近平强调,要认真总结这次党史学习教育的成功经验,建立常态化、长效化制度机制,不断巩固拓展党史学习教育成果。要聚焦

学习贯彻党的十九届六中全会精神,推动全党学深悟透党的创新理论,弘扬伟大建党精神,坚定走好中国道路,实现中华民族伟大复兴的信心和决心,团结带领全国各族人民满怀信心奋进新征程、建功新时代,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

党史学习教育总结会议12月24日在京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席会议并讲话。他表示,习近平总书记的重要指示,从政治和全局的高度,深刻阐明开展党史学习教育的重大意义,充分肯定党史学习教育的显著成效和重大成果,对深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,推动党史学习教育常态化长效化提出明确要求,为总结好、巩固好、拓展好党史学习教育提供了重要遵循。我们要深入学习领会、坚决贯彻

落实。

王沪宁表示,在全党开展党史学习教育,是以习近平同志为核心的党中央在中国共产党成立一百周年之际作出的重大战略决策。习近平总书记围绕党史学习教育作出一系列重要论述,深刻阐明了党百年奋斗的历史价值和学习教育的根本目的、基本要求、科学态度,把我们对党的历史的认识提升到新高度,为开展党史学习教育提供了根本遵循。一年来,各级党组织认真贯彻落实党中央决策部署和习近平总书记重要指示精神,推动党史学习教育扎实开展,广大党员、干部受到全面深刻的历史自信、理论自觉、政治意识、性质宗旨、革命精神、时代责任教育,在学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行上取得显著成效。要巩固拓展党史学习教育成果,推动把学

习贯彻党的十九届六中全会精神引向深入,引导广大党员、干部深刻领悟中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好,把思想和行动统一到党中央要求上来,以强烈的历史主动精神奋进新征程、建功新时代。

黄坤明在会上传达了习近平的重要指示并主持会议,丁薛祥、杨晓渡、陈希和苗华出席会议。

党史学习教育领导小组成员,各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团,中央和国家机关各部门、各人民团体,中央军委机关有关部门负责同志,党史学习教育中央指导组负责同志、中央宣讲团成员等参加会议。会议以电视电话会议形式召开,各省市区和新疆生产建设兵团分会场。

本报讯(傅悦 记者 刘菊)24日,哈尔滨市疾病预防控制中心发布老年人新冠疫苗接种六问六答。

问:老年人有必要接种新冠疫苗吗?

答:相比而言,我国老年人群的新冠疫苗接种比例较低,部分省市区80岁以上老年人群接种率不足30%,70岁以上老年人群接种率不足50%,但其感染新冠病毒后发生重症和死亡的风险很高,所以老年人非常有必要接种新冠疫苗。

问:老年人接种新冠疫苗安全性如何?有不良反应吗?

答:我国目前使用的新冠疫苗,均开展了包括老年人群在内的全人群的临床试验,显示疫苗具有良好的安全性。

在各类新冠疫苗中,我国主要应用的疫苗整体副作用较低。比如接种疫苗后发热的比例大概是17.61/100万,一般不需要特殊处理。出现严重不良反应的几率非常低,如果出现,则需立即报告接种单位,及时就医。

问:老年人如果有基础疾病,能否接种新冠

老年人非常有必要接种新冠疫苗

哈市疾控中心发布老年人新冠疫苗接种六问六答

新冠疫苗?

答:老年人如果有基础疾病,接种前要把详细情况告知接种医生,比如病情是不是处在稳定期、有没有其他严重病症、服药情况等,由医生根据具体情况进行评估,有利于预防接种顺利进行。

问:老年人是否应该进行加强免疫接种?

答:是的,并且十分必要。

两年来,通过对新冠病毒的研究发现,老年人接种新冠病毒疫苗后产生的中和抗体水

平是低于年轻人的,而且所有的人群在接种新冠疫苗后,随着时间的推移,中和抗体水平也会出现一定程度的下降,所以符合接种条件的老年人应适时尽快接种加强针。

问:住在偏远地区,还有必要接种新冠疫苗吗?

答:有必要。

首先,随着年轻人接种疫苗比例越来越高,很多年轻人即使发生了感染,其症状是很轻的,甚至是无症状。当他们回家看望老人的

时候,完全可能存在把病毒带回家感染老人的风险。这就会给没有接种疫苗的老人带来巨大的感染风险。

其次,在农村尤其是偏僻的农村,医疗救治条件和城市相比可能差一些。接种疫苗是最好的保护措施。

最后,老人一旦出现了重症和死亡情况,给家庭带来的负担是非常巨大的。所以说,一定要尽量做到所有的老人应接尽接。

(下转第二版)



梦幻雪博会 新妆迎客来

前三天票价100元/张
其他时间普通票价为160元/张

本报讯(记者 张鸣霄)24日,以“冬奥之光梦幻雪博”为主题的第34届哈尔滨太阳岛雪雕艺术博览会正式开园,24日至26日期间推出全民特惠票价100元/张,其他时间普通票价为160元/张。园区严格防疫,给市民及游客提供了安全、和谐的游园环境。

本届太阳岛雪博会分为七大区,即福祿迎宾馆区、奥运竞技区、雪雕博览区、国际雪马区、雪域游乐区、雪堡商业区、江上活动区。用雪的语言打造吉祥中国、瑞雪迎新的氛围;通过不同奥运题材的雪塑,使人产生对奥运精神的向往。在文化活动中,本届雪博会强调互动与参与,包括民俗文化、越野滑雪等五大板块。



游客在雪雕前拍照留念。 哈报手机记者 宋永国摄

本报记者 梁可心

研发智能化、自动化新冠核酸检测交付系统及新冠信息管理系统,检测过程全程无人干预,最快1小时50分钟出结果,24小时检测量达6.5万管,65万人次……2021年哈尔滨进行了多轮全员核酸检测,哈经开区企业哈尔滨星云医学检验有限公司(简称“星云医检”)依靠领先全国的数字化基因检测系统,承担着全市每轮10多万管的核酸检测任务,为与病毒赛跑争取了宝贵时间,为疫情防控提供了有力保障。

“数生融合”发展 推出全国首款新冠信息管理系统

2016年成立之初,“星云医检”就致力于推动基因行业产业数字化、数字产业化,实现生物经济与数字经济融合发展。

为基因产业插上数字翅膀

哈经开区企业做强数字化基因检测系统,年营收同比增长300%

新冠疫情发生后,“星云医检”全力投入疫情防控科技攻关,在新冠核酸检测试剂盒、常见呼吸道病毒与新冠鉴别诊断试剂盒、全自动与全封闭的快速核酸检测系统、车载移动方舱实验室与新冠检测信息管理系统等方面取得了一系列科研成果,支持完成超过千万人次的核酸检测任务,成为我省检测能力最强、检测量最大的第三方检测机构。

“公司研发了全国第一款新冠信息管理系统,是全市最早使用的信息采集系统。”哈尔滨星云医学检验有限公司总经理郑青松告诉记者,使用这个管理系统不仅可以使采集更高效,而且可以及时查看检测结果,信息全程可追溯。

据郑青松介绍,企业研发的智能化、自动化新冠核酸检测交付系统,用数字技术解决了生物行业领域面对的问题,降低了人工操作风险,大大节省人力,检测结果更稳定、检测效率更高、成本更低。经过一系列“数生融合”发展探索,企业2021年年营收预计超过3亿元,比去年增长300%,目前已经启动上市计划。

“星云医检”为点

哈经开区推动数字经济百花齐放

为推动基因检测产业数字化发展,“星云

医检”正着力打造国内基因检测领域首个覆盖全体系基因检测产品的自动化、智能化交付系统,同时,经哈经开区政府“联姻”,与区域企业中国移动北方数据中心合作,建设重大疾病组学大数据的存储、分析、挖掘与利用平台,管理百万级人群基因检测数据,并与国家呼吸医学中心、国家癌症中心等顶尖医疗机构合作,研发新一代呼吸系统疾病基因检测试剂盒,及新一代肿瘤筛、诊、治、预基因检测试剂盒,未来可实现对肿瘤等多种疾病进行精准防控和大健康早期干预。

“星云医检”的发展只是哈经开区、平房区数字经济发展的一个缩影。(下转第七版)

本报讯(记者 初霞)12月24日,中国共产党哈尔滨市第十四届纪律检查委员会第七次全体会议召开。会议审议通过《中国共产党哈尔滨市第十四届纪律检查委员会向中国共产党哈尔滨市第十五次代表大会的工作报告》。市委常委、市纪委书记、市监委代主任郑国志主持会议并讲话。

会议指出,五年来,全市各级纪检监察机关在省纪委和市委坚强领导下,深入学习贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,牢记初心使命,忠诚履职尽责,驰而不息正风肃纪,坚定不移惩治腐败,蹄疾步稳深化改革,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,推动我市政治生态明显好转,党心民心充分凝聚,为哈尔滨全面振兴全方位振兴提供了坚强保障。

会议指出,五年来,中国共产党哈尔滨市第十四届纪律检查委员会强化政治引领,提高政治站位,做实政治监督,净化政治生态,践行“两个维护”达到新高度;坚持“三不”协同,深化以案促改,从严惩治腐败开创新局面;深入纠治“四风”,健全作风建设长效机制,弘扬新风正气成为新常态;坚守人民立场,严查民生领域微腐败,深挖黑恶势力保护伞,为民纾困解难实现新突破;抓实日常监督,强化科技支撑,监督叠加效应得到新提升;突出问题导向,深化问题整改,政治巡察利剑发挥新威力;一体推进“三项改革”,持续巩固扩大成果,纪检监察体制释放新效能;牢记初心使命,淬炼政治品格,锻造过硬本领,严格自我监督,圆满完成了市第十四次党代会确定的党风廉政建设和反腐败工作任务。

会议强调,今后五年是哈尔滨市实施“十四五”规划、全面振兴突破的关键时期,全市纪检监察机关必须坚决扛起管党治党的政治责任,找准监督着力点和突破口,以正风肃纪反腐释放出的监督推力,保障市十五次党代会提出的目标任务圆满完成。要强化省会意识,以“创造超一流业绩、打造超一流队伍”为目标,坚定不移扛起“两个维护”重大政治责任,以担当尽责、干事创业的实际行动捍卫“两个确立”。要坚定不移巩固拓展反腐败斗争压倒性胜利成果,坚定不移加强作风建设,坚定不移做实监督首责,坚定不移深化政治巡察,坚定不移狠抓自身建设。要一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,深化全面从严治党,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,推动政治生态持续好转,为我市全面振兴取得新突破提供坚强保障。

为全面振兴取得新突破提供坚强保障

牢记初心使命 忠诚履职尽责

中共哈尔滨市第十四届纪律检查委员会第七次全体会议召开

210名党员干部 下沉6个主城区

市直机关有力有效参与推进常态化疫情防控

本报讯(市宣)按照市委和市防疫指挥部要求部署,市委组织部和市直机关工委22日抽调210名市直机关党员干部下沉6个主城区,参与各区常态化疫情防控工作。

各相关单位讲政治、顾大局,接到任务后迅速按照分配名额连夜组织动员,选派人员,对接工作,切实展现了市直机关党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,有力有效地推进常态化疫情防控工作。

市应急管理局发布提示

四环内禁放禁售烟花爆竹

本报讯(记者 尹明)为严格落实《哈尔滨市人大常委会关于禁止燃放烟花爆竹的决定》相关要求,24日,市应急管理局发布烟花爆竹禁放禁售提示。

依据提示,市区四环路围合区域(含四环路)、松浦镇四环外区域、利民开发区、哈尔滨经济技术开发区、机场路沿线区域(新发镇、新农镇、太平镇)以及平房区、呼兰区、阿城区、双城区人民政府划定并向社会公告的区域禁止燃放、销售烟花爆竹。严禁燃放、销售冷光烟花、钢丝棉烟花及网络销售烟花爆竹等违法违规行为。

中央第一生态环境保护督察组 督察进驻黑龙江省

进驻时间:2021年12月3日—2022年1月3日
专门值班电话:0451—82599270
专门邮政信箱:黑龙江省哈尔滨市 A375 号邮政信箱
受理举报电话:每天 8:00—20:00